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رس�� 

 

S = { x0 , y0 } � � ن  (x0 , y0) ا����� ��ول إ ���# !" و! 
 إذا آ�  • 

ن �*�'(� ا�)�'ل ه& ه$ا � � a x + b y + c = 0 � ا����� ��ول إ��.- ا��,�د�� إذا آ� #�  • 

 ا���01 /

(0 x + 0 y = 1 �2ل�) �3 إ�! 
� ا����� ��ول (���# 5&ء ��1) " إذا آ�   •  

��"! ������ - � 7�  

 

:ا���1ریــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ8   

 ا��1>ی8 ا;ول :

 


� ا��
	�ت ا������  

    x +2 y = 2  

    0,5 x + y = 1 

 

    x – y = - 1 

   2 x – 2 y = - 5 

 

    
x

y
 = - 3 

    5 + 2 x = 3 y 

 

   x + y = 3  

    x
2
 – y

2
 = - 3  

 

    
x + 3

y + 5
 = 3 

    
x + 1

y - 3
 = 

1

2
 

: &� ا��1>ی8 ا��2

 


� ا��
	� ا������-1  

 

    3 x + y = 115  

    2 x – 3 y = - 70 

 

2-�	
  ا����� 
��ل ا��

    3 x
2
 + y

2
 = 115 

    2 x
2
 – 3 y

2
 = - 70 

 



 

 ا��1>ی8 ا���2= :

 

� ا��
	�   S م�   a و b ��دان 
�����ن��� 

       m x + y = 1                                                           

 S 

       x + m y = 1    

m  
&% $�# ا�"�رام�    (S)  1-�	

�د 
��ل ا��  

2-�	
  ا����� 
��ل ا��

    m (x + y ) + ( x + y ) = 1 

    x + y + m ( x + y ) = 1 

 

 ا��1>ی8 اا�>ا�� :

 

� ب)�' ��*�"+ ��(�(, �: ��دی pو n ���� 

4
n
 + 65 = p

2
  

y = p   و   x = 2
n
   1-     �  ن/

� ب�

 

    y – x  = 1  

    y + x = 65 

  و

   y – x = 5 

   y + x = 13 

 

p و n 2- #�$ ���ا��  

 

: -��
 ا��1>ی8 اا�

 

x
2
 – 6 x + 7 = (x – 3)

2
  ب�� أن        -1    

x
2
 – 6 x + 7 = 0   2-         *�د��	ا� �
   

3-�	
  ا����� 
��ل ا��

   A + B = 6 

   A
2
 + B

2
 = 22 

 

 ا��1>ی8 اا���دس :

 

(E) x + 1  – x – 1  = 3  – 1                         *�د��	ن*�"  ا� 

 

x ≥ 0          '�(ب 

V  = x – 1           و        U  = x + 1            �  ن/

 

(S) �	
��� 5
 (V , U) ن ا�9وج 67  (E) د���*	�� �
 x 1- :أن ��ن  ذا آإ ب�  



 

                U + V = 3  + 1 

  (S) : 

               U – V = 3  – 1  

 

(S)  2-�	

� ا��  

(E) 3- *�د��	ل ا���
  ا����� 


� ا��
	� ا������-1  

       x + y = 43  

      2 x + 5 y = 164 

 

2- >�� ?@A  61640 ی�� � د و 20
�اه� م��ن� م� إ ،� ور$� ن��ی43 د م��ن� م

 �G6 �  دره#50اJخ ى م

 �G6 �آ �
�د ��د اJوراق م  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

���ـــــــ� �,�د�1 ــــــــــــــــ8ــــــــ ���ریـــــ!ـــــــــــــــــــــــــــــــــ" 8  

 !" ا��1>ی8 ا;ول:

 

� 

     x +2 y = 2       (1) 

    0,5 x + y = 1    (2) 

 

�M(2- ��<   ن   N6  (2)  *�د��	ن/ ب ا� 

    x + 2 y = 2 

   - x – 2 y = - 2  

0 x + 0 y = 0                        >�� �M(ن �� ا�	*�د���	Pب 


��ل ��	*�د��  Nه yو x  ه�QخRأن ت � و ب�����N ج	�� ا���# ا��N ی	�

 و بX�Q ه��ك م�V ن�Uی� �: م� ا�)��ل 

� 

    x – y = - 1       (1) 

   2 x – 2 y = - 5   (2) 

 >�� �M(2- ن N6 (1) *�د��	ن/ ب ا� 

    - 2 x + 2 y = + 2 

    2 x – 2 y = - 5  

 

0 x + 0 y = - 3                                       � نP	*��	*�د���



 

 و هQا �Z  م	�� Jن                                             3 - ≠ 0

S = ф      �
 و ب�����V N ی�ج� ه��ك 

� 

     x
y
 = - 3                (1) 

    5 + 2 x = 3 y      (2)  

 

   x = - 3y             (1) 

   5 + 2 x = 3 y     (2) 

 >�� �M(ن :  ب�*�ی\ $�	�  N6  x ا�	*�د�� (2)

  5 + 2(-3 y) = 3 y 

  9 y  = 5 

   y  = 
5

9
                                                                      N�*ی 

 x = -3 × 
5

9
 = 

-5

3
ن                                                           إذ   


� و
�� و ه� ا�9وج  �U� �	
 ا��

  S = (-
5

3
 , 

5

9
) 

� 

    x + y = 3  

    x
2
 – y

2
 = - 3  

 

x
2
 – y

2
 = (x – y) (x + y) = 3 (x – y) = - 3                                 ��ی�� 

 

  x – y = - 1    (1)                                   نإذ  

  x + y = 3     (2)                                       و 

 

 ��ی��  x = - 1 + y  ن*�ضN6 �U ا�*�د��     (2)

- 1 + y + y = 3   ==> 2 y = 4    ==> y  = 2 

x = - 1 + 2                                              نإذ   

S = (1 , 2 ) 

� 

    
x + 3

y + 5
 = 3 

    
x + 1

y - 3
 = 

1

2
  

نإذ  

    x + 3 = 3 (y +5) = 3 y + 15 

   2 (x + 1) = 1 (y – 3)  

 

   x + 3 – 3 y – 15 = 0 

   2 x + 2 – y + 3 = 0 



 

 

   x – 3 y = 12      (1) 

   2 x – y = - 5      (2) 

ن"�*�ی/N6 �Uإذ      (2)   x = 3 y + 12     ��(1) ��ی   %&
 

2 (3 y + 12) – y = - 5 

6 y – y + 24 = - 5 

5 y = - 29 

y = 
-29

5
 

x = 3 ( 
-29

5
 ) + 12 = 

-87

5
نإذ                                                       12 +    

x = 
-27

5
 

S = (
-27

5
 , 

-29

5
نإذ                                                                           (  

&� !" ا��1>ی8 ا��2

 

1-  

          3 x + y = 115          (1) 

(E) 

          2 x – 3 y = - 70      (2 ) 

N 6  2  و ا�	*�د��   (2)   3 -  ن/ ب ا�	*�د��   (1) 

 

    6 x + 2 y = 230                                               �M(ن 

    - 6 x + 9 y = 210 

11 y =  440                 N^*ع ی�	P	ا� 

y = 
440

11
 = 40 

ذن ن*�ض $�	�إ   N6 y ا�	*�د�� (1)  

3 x = 115 – y = 75 

x = 
75

3
 = 25       

S = (25 , 40)                                                              نإذ   

 

2-�	

��ل ا��  

  3 x
2
 + y

2
 = 115 

  2 x
2
 – 3 y

2
 = - 70 

�� نab ا�	*�م5ت N6 ا�	*�د�����	

c أن ���V 

�	
Y = y ا��Pی�ة ن)M� ��< ا��
2
X = x و 

2  X�Q�   �ن/  

          3 X + Y = 115 

(E) 

         2 X – 3 Y = - 70 

 



 

Y = 40   و X = 25   ��ال (1)  ��یe&ا� %&
 

�	
 Jن  (40 , 25) ه� 
� ا��

y
2
 = Y = 40             و      x2

 = X = 25             Nو ب����� 

y = -2 5  أو   y  = 2 5        و          x = 5   أو   x = - 5   ن             إذ  

 Nا�)��ل ه ���	Pم Nو ب�����:  

S = {(-5 , 2 5 ) ; (-5 , -2 5 ) ; (5 , 2 5 ) ; (5 , -2 5 ) 

 

 !" ا��1>ی8 ا���2=:

 

    m x + y = 1    (1)                                            m є IN              � 

      x + m y = 1    (2)  

 

>�� �M(*�د��   (1) ن	ا� N6 ن*�ض #f x = 1 – m y  ��*�د�� (2) ��ی	خ5ل ا� � م

m (1 – m y ) + y = 1 

m – m
2
 y + y = 1 

 (1 – m
2
) y = 1 - m  

y = 
1 – m

1 – m
ن                   67      2   1 – m

2
ا آ�ن إذ -   0 ≠   

                              = 
1 – m

(1 – m) (1 + m)
  = 

1

1 + m
 

x = 1 – m (
1

1 + m
) 

   = 
1 + m – m

1 + m
 

   = 
1

1 + m
 

S = {(
1

1 +m
 , 

1

1 + m
) , m є IN }  إذ                   Nا�)��ل ه ���	Pن م  

 

m =1    أو   m = -1  نإذ    m
2
m – 1  و م�:    1 = 

2
ا آ�نإذ 0 =      � 

6  7 g"Mت �	
:ن ا�� m = 1   ا آ�ن إذ –أ  

     - x + y = 1     (3) 

     x – y = 1       (4)  

 

S = ф   و �ن إذهQا �Z  م	�  0 = 2   N^*(4) + (3)  ت  

6 7 g"Mت �	
ن ا�� m = 1  ذا آ�نإ –ب  

    x + y = 1       (5) 

    x + y = 1       (6) 

��ج� م� Vن�Uی� �: م� ا�)��لو ب������  0 . x  + 0 . y = 0    N^*(6) –  (5) ت 

S   = { (x , y) ; x + y = 1} 

 

x + y = 1   #���&	ي م*���           أي ا�Qا�  



 

 !" ا��1>ی8 ا�>ا��:

 

4
n
 +  65 = p

2
 

y
2
 – x

2
 = p

2
 – (2

n
)

2
 = p

2
 – 2

2n
 ��ی��                                                   

= p
2
 – (2

2
)

n
  = p

2
 – 4

n
 = 65 

(y – x) (y + x) = 65 = 13 × 5                                                      نإذ   

 ب	� أن  x وy هN أ��اد ,)�)� +"�*��

           (-x < x  نJ)      ;     y – x < y + x          و 

        y – x = 1  (3)                                       y – x = 5   (1) 

(S’)                                          أو     (S)   

        y + x = 65  (4)                                     y + x = 13  (2) 

 

(S’) و  (S)   ���	

� ا�� Nb�ی p و  n  2-j ج�د  

x = 4  <==   y = 9   <==  2 y = 18   <==  (1) + (2)     ��ی�� 

 

2
n
 = x = 4 = 2

2
           ن                                                            إذ    

n = 2                                                                                   Nو ب����� 

p = y = 9                                                                    أخ ى �Uج � م

4
n
 + 65 = p

2
ذنإ   n = 2  و  p = 9 ت)�k ا�	*�د��     

y = 33 <== 2 y = 66 <== (4) + (3)       ��ی��:   S’  �	
 N6 ا��

x = 65 – 33 = 32 - 2
5
 

2
n
 = x = 2

5
نإذ                                                                             

p = 33             و              n = 5                                   إذ ن          

4
n
 – 65 =p

2
ج	�Vإ  n = 5  و p = 33  أو   n = 2  و p =9 ت)���ن ا�	*�د�� :   

 

:-��
 !" ا��1>ی8 ا�

 

  : ا�	*�د�� هN ب�ای� �	�^�ب�� ه�م� -1

x
2
 – 6 x + 7 = x

2
 – 2 × 3 × x + 3

2
 – 3

2
 + 7 

                    = (x – 3)
2
 – 9 +7 

                    = (x – 3)
2
 – 2 

(x – 3)
2
 – 2 = (x – 3 – 2 ) (x – 3 + 2 ) 2-                                      

x = 3 – 2     x = 3 + 2                                                          ذنإ  

 و ب�����S = {3 – 2  , 3 + 2 }                N    هN ا�	*�د�� 

3-�	

��ل ا��  

         A + B = 6           (1) 

          A
2
 + B

2
 = 22       (2) 

 

 �	

� هnQ ا��
	� نQآ  أن هQا م ت"m ب��&eال ا��lنX��� N یP% أن تg"M ا�� ��� 

Bو A �
 �"�رة �� م*�د�� م� ا��رج� ا��lن�� ب	�UPل وا

(2)    N6 ن*�ض #f  A = 6 – B  ��ی�� 

(6 – B)
2
 + B

2
 = 22   



 

36 – 12 B + B
2
 + B

2
 = 22 

2 B
2
 – 12 B + 14 = 0 

B
2
 – 6 B + 7 = 0 

!و هQا م� أردن� ا�)�Mل ���:   


&% ا�&eال  (2) ��ی��  2 – 3    و    2 + 3 ه� 
��ل ا�	*�د�� 

B = 3 + 2    أو   B = 3 - 2   Nو ب����� 

 

A = 6 – B = 6 – 3 – 2       A = 6 – B = 6 – 3 + 2  = 3 + 2  

S = {(3 + 2  , 3 - 2 ) ; (3 – 2  , 3 + 2 )} 

 

 !" ا��1>ی8 ا���دس:

 

U + V = 3  - 1  67 ن:   (E)  � �
�	*�د��  x ا آ�ن إذ  

�	
 و ب�����N (U , V) ت)�k ا�	*�د�� ا��lن�� م� ا��

 ب�N اpن أن ن"�� أن (U , V) ت)�k ا�	*�د�� اJو�< أي 

U + V = 3  + 1 أن � یP% أن ن" ه

U + V = x + 1  + x – 1  

       =  x + 1  + x – 1  × 
x + 1   –  x – 1 

x + 1  – x – 1 
 

       = 
( x + 1  + x – 1 ) ( x + 1 – x – 1 )

x + 1 – x – 1 
 

      =  
( x + 1 )

2
  –  ( x – 1 )

2

x + 1   –  x – 1 
 

      = 
x + 1 – (x – 1)

U +V
 

U – V = 3  – 1   ��ی�� 

      = 
2

U – V
 

      =  
2

3  – 1
 × 

3 + 1

3  +1
 

     =  
2 ( 3  + 1)

( 3 )
2
  – 1

2
 

     = 
2 ( 3  + 1)

2
     = 3  + 1 

 (S)   Nم*�د�� k�(ی  (U , V) ذن ا�9وج   إ  U + V = 3  + 1 Nو ب����� 

�	
 ی*�N ی)�k ا��

    U + V  = 3  + 1    (1)  

    U – V  = 3  – 1    (2) 

 

U = 3      <== 2 U = 2 3  <==  (1) + (2) 

V = 3  + 1 – 3  = 1 



 

  S �	
��� ��

� و S = ( 3  , 1)    Nو ب�����  

x + 1  = U  = 3    (2)    3-الe&خ5ل ا� �  وج�ن� م

x – 1  = V  = 1 

(x – 1 = 1)            و           x + 1 = 3                                              ذنإ   

(E)  x = 2             ذن                               إ  

     (1)      x + y = 43  

    (2)      2 x + 5 y = 164 

-2  N6  (1)   ن/ ب 

              -2  x – 2 y = - 86  

              2 x + 5 y = 164 

x = 43 – 26  = 17 و   y = 26    <== 3 y = 78     �	Pن #f:  

�	
��� ��
ذن إ  (26 , 17) 
� و  

 

 !" ا��1>ی8 ا�����:

 

��R&	ا� nQال-2  (1) �)� هe&ل ا��	ا��* %Pأن: ی c
V  

 و ب�����N یP% ت)��� ا�	*^��ت و آ��ب�A >�� �U�� ری�ضN م� أج� ا��,�ل  

�< آ��ب� ن
	� ا�&eالإ  (1)  

    X ��د أوراق 20         دره#                  


c أن V: 1460  �  د م��ن� م

 ��Yد أوراق  50دره#                            

 N�*ی : 
&% ا�	*^��ت ��ی�� مP	�ع اJوراق ه�  43 

X + Y = 43   (1) 

 �:م� ج�U أخ ى ��ی��   X 20 د 1640 ه� ا�	"�q ض	  

XوآY  �Q 50 د 50 ه� ا�	"�q ا�	��ن م� أوراق   

 N��ا� q�"	ا� �P1640 ن 50 Y 20  و X  إq�"	ا� ��ذا أض*  

20 X + 50 Y + 1640   Nو ب����� 

(2) 2 X + 5 Y = 164   �Pب��*�دإ  10 ن ��ذا اخ��9  

ذن ن�P م� ب)l�� ��: أيإ  

    X + Y = 43 

    2 X + 5 Y = 164 

Y = 26  و  X = 17 ��ال   (1)  ��یe&ا� %&
 و 

  ده# 20م� �G6  ور$� 17ذن ه��ك إ

 X�Q26آ �G6 �  ده# 50 ور$� م

 

 

 

 

 

 

 

 


